JlabopaTtopHasi pa6ora 2 I'maposin3 cosei

OOMEHHBIC peaKIuyi MEXIy COJISIMH M BOJOW IIMPOKO PACHpPOCTPAHCHHI B
MIPUPOJIE.

SBiieHWE  TUIOpONM3a  UIPAET OrPOMHYI0 pOJb B  XUMHYECKOM
npeodpa3oBaHUM 3eMHOM KOPbl. MHOTHE MUHEPAJIbl 3eMHON KOPHI - 3TO CYJIb()UIbI
METaJUIOB, KOTOPBbIE XOTSd U IUIOXO PACTBOPUMBI B BOJI€, IOCTEIEHHO
B3aUMO/JICMCTBYIOT C HEM.

N3Bectubiii Ham ManaxuT (Cu2(OH)2CQO2) — He yTO MHOE, KaK MPOJYKT
TUAPOJIH3a TPUPOTHBIX KapOOHATOB.

A ecnu BCIOMHUTBH O cocTaBe pH KpoBH MIJIEKONUTAIONIUX, B TOM YHCIIE U
YeJI0BEKa, TO Bbl CMOKETE HE TOJBKO C/I€JIaTh BBIBOJ O €UHCTBE )KUBOTHOI'O MUpPA
Ha 3emJie, HO ¥ c(hOPMYIUPOBATh U HEKOTOPHIC TUIIOTE3BI MMPOUCXOKICHUH YKU3HU
Ha IUIaHETe.

eab: n3y4ynuTh IPOLECC TUIPOJIN3A, HAYUUTHCS ONPENCIISITh KAUYeCTBEHHbIC
XapaKTEPUCTUKH THAPOJIN3a CPETHUX COJICH.

I'mapoam3 cojm - B3aUMOJICHCTBHME HMOHOB COJIM C BOJIOM, KOrja oOpa3yercs
cnabmiit snexktpormut [H'] = [OH] - cpena Heittpanenas, [H'] > [OH] - cpena
kucnas, [OH]> [H'] - cpena menodnas.

B 3aBucuMMOCTH OT CBOEro cocTaBa COJIM IIO-Pa3HOMY pEArupyroT C BOJIOM,

IIO9TOMY MOJXHO BBIJICJIUTD 4 tuna U]

POJIN3A COJIEH:

1. Conv obpazosana kamuoHom cia6o2o
OCHOBAHUS U AHUOHOM CUIbHOU KUCTIOMBL.
(CuCl,, NH4Cl, Fe»(S04); — rumponus mo KaTHOHY)
CuClLS Cu” +2CI

H,0 5 H + OH

Cu®" +2CI'+ H" + OH'S CuOH'+ H'+ 2CI
Buisoow: [ H'] > [OH] = pH < 7 = cpena
pacTBOpa KHCjas = OKpacka HHIWKATOPOB
U3MEHSICTCS

2. Conb 06pa306aHa KamuoHOM CUJIbHO2CO

OCHOBAHUA U AHUOHOM czza60ﬁ KUCiomsal.
(K,CO0s3, Na,S — ruaponus 1o aHHOHY)

K,C035 2K' + C05*

H,0 S H' + OH

2K+ C0*+H"+OH S HCO5 + 2K" + OH"
Buisoow: [ H'] < [OH] = pH > 7=
cpela pacTBOpa IIEJIOYHAas = OKpacka
I/IHI[I/IKaTopOB N3MCHSICTCIA

3. Conv obpazosanHa KamuoHom clab6o2o
OCHO6AHUAA U AHUOHOM C]Za60ﬁ KUucjiomsal.
((NH4),CO3, CH;COONH4, Na,CO3; — ruapoJius
110 KaTUOHY U 110 aHUOHY)

Fe, (C03)35 2Fe ** +3C05~

H,0 S H' + OH

2Fe *" + 3C05*+ H" + OH'S Fe (OH);l+ CO,T +
H,O HAET 10 KOHIIA

4. Conv 06pazosana KAmuoHOM CUTILHO2O
OCHOBAHUSL U AHUOHOM CUNbHOU KUCTIOMUL.
(ruaponm3y  He monsepratwotcs (NaCl,
KzSO4, Ba(NO3)2).

NaCl 5 Na'" +CI

LOSH + 0o

Na'+ClI' +H +OH S Na'+ClI' + H' + OH
Buisoow: [ H] = [OH] = pH = 7=

Buvisoowi: XapakTtep cpellbl Onpeaensercs
OTHOCHUTEIBLHOU CUJION KHUCJIOTBI u
OCHOBAaHMSL.

cpela pacTBOpa HEUTpajbHAs = OKpacka
WHJIUKAaTOPOB HE U3MEHSETCS

OnbITHI

1. C noMomib1o JaKkMyca ONpeaenTe, KakoBa Cpe/ia pacTBOPa KaKI0M COn
2. Onpenenute pH pactBopa Kaxa0i coau ¢ TOMOIIbIo fatunka pH .

3. O0BsicHUTE TIOJIyYCHHBIC PE3YJIbTAThl. Hanummure ypaBHEHUS PEaKIIHid.
4. TlonyueHHbIE TaHHBIC BHECUTE B TaOIHITy 1.




KavecTBeHHAas1 XapaKTePUCTHKA THAPOJIU3a CPETHHUX coJleit

Taomuna 1

dopmyna
COJH

[IBer nnauKaTopa

Hevirpanbnas

Kucnasa

[[{enounas

Kaknmu ocHOBaHUSIMYU M KHCIIOTaMU COJIb 00pa3oBaHa:

1. K;CO;

2.Na2C03

3. KNO;

4. A1,(SO,);

5.F€2(SO4)3

6.CuSO,

7.F€C13

8.NaCl

10. AgNO;

11.BaCL,

12. MnCl,

13. Mg SO,

14. NaNO;

15. MnSO,




3ananme 2. Pacnpenenurs BenecTsa no yooisanuo pH cpeabi

1. NGQCO_;

2. KNO;

3. AL(SO.,);
4. F€2(S04)3



